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. idudude uazoyWut
" The tangent line and the derivative

ﬂtymv‘fﬁﬁrydm‘lmy‘luuhnqﬁ’a %uag’ﬁuﬂzyvswa_omshua”ua”uﬁamaom”u'[ﬁo
o vafimualiuwduldais fuduldaiinioney snomedelu 2 58 fawuen
(WURUERAIA P UMInen  Aaduideiuianaufise p Rsadies fowdldliliamy
wWuliolaomly wlugy 30 Wuddosndhadusudniuduldoie p o dadu
Waiife @ de

uvteil a:v‘msm‘ﬁaﬁumv‘imm:awaua’ua"uﬁaﬁunﬂwmam\aﬁ'ﬁuﬁqﬂuu
W £ uefidud sdmwnaidasd x,  fImimantureadududaiuniw
w09 f # P(x, . f(x,)) W Q(x,, f(x,)) Lﬂ?a‘mﬁnqwﬁmunﬂwmm f Wudo X, BY
Wi Mo dewdudim p use Q Wuessla q Amea 2 uuiduld 1Sondr dude
NI (secant line) Favu WU p uay Q widudansw (g3u 3.1.2)

w3l @ agmawnfieras p o adnlifiew g anvzagmarnile wiamedeiia
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UNURAATUUMIUIY X TEWIN P WY Q MaB AX S
) AX = X, - X, '
ax omanifuninwioaudld

AMUTUYRIFUAANTIN PQ gnimualan

Mpg o Hxp) - f(x;)
aX ,

s o : "
Wiadmuat u pQ luagluuuwads

IWIIET Xy = X, + ax
fanu
flx, + ox) - f(x,)
Mpy, =
) AX

aauit W p sl uazinfeuin @ muduldilune p dufie @ vnlnd p 44
finumilouiul® ax dnlndaui wszidudanivnamiluge p

fufudanI WG WMKIRER (limiting position) FINFUFURRNTIWA P dauiu
doaldmuduvendududaniiviisn p 1Iuilaues m,, waneh ax ilndgud
fadedwild watimdlalild wufe  lim m,, = + onio -ouf luune
o (3 [ v (3 ‘.4})( _.04' | ad e (9
#i o ax. dilndqud du pe  dlndiduiRm P Gauwufivunu y . lunsdilidududs

NI p asdaufluidu x - x

now 3.1 i £ udiudfinadadied x, uh idududansivies § faap(x, . f(x,))
fa ’ | , ' ‘
(1) Fuimae p Gallwtu m(x,) law

m(x,) = Al)i(m . fx; + ax) - flx) (3.1.1)
—~ AX

Hadadnale
(2) WU x=x, ™

lim  fl+ ax) - &) |, opgp -
AX =0 AX

Mludulumata 1 wis 1o 2 ud nan f Aazluiidududs
i p(x, fix)) |

MB0NT 8.1 sammnTuvanduduiaividuld y=x2-4x + 3 ;ﬁ'a‘m (%, , y;)
i ' ‘ -

fx) = x2- 4x + 3

f(xvl)" = x2-ax+ 3 UBE
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f(xl + AX) = (xl + ,‘\‘x")z:-'d(xl + AX) + 3
Tdaums (3.1.1) e o

Ql)i(m_o f(x, + i’;c) - f(x;)

m(x,)

lim  [(x, + Ax)z - 4(x, + AX) + 3] - [x2-4ax, +3
PR LT 1 1 1 ]

ax
_ lim  x2+ 2, 4%+ (ax)? - 4x; - 44X+ 3 - x2 + 4%, - 3
= nx-—0

_ lim 2x, ax + (ax)? - 4 ax
DX —0 A%

IWT1271 AX # 0 RINTIMITIAMURERIUGIE  ax 1

m(x,) = m](m_’, o (2%, + ax - 4)
»ip
mix) = 2x -4 . | (3.1.2)

madoumsaseumsludaaief 3.1 Auesn  uszdnwenamdre sdus AT
ﬁ‘UHi}ﬂ W x wdser uszwid y Aradpiusngams  vmfuldaums (3.1.2) wi
m ldwaluaisiy 300 uasfinsmdogy 3.3 Li’Jjuﬁlaﬁwﬁmﬁv:ﬁaomwﬁnﬂwﬁﬁu
stz e dulwwssdulmududugud  sefiwildlasmml¥ m)) - o
3zl 2, -4= 0 R
| X,= 2
wufa A x = 2 idududssuiufiuunu X (da3d 3.1.3)

M3 311 Y
X y m
= 1
2 -1 0
1 0 -2
0 3 -4
-1 8 -6
3 0 :
i \/ a
4 3 4 o
5 8 6
L

s 318
~
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Wa0than 3. 1.2 wmrunrvandududauduld 'ua«‘hamm 3.1.1 nqa (4. 3)
B e mwﬁ’wmximuﬁama’lnq (x,, yy)
ﬁ‘muﬂIﬂU m(xl) =  2x X, - 4

matwvansusulafiae (4, 3) #e
m(4) = (2 (4 - 4

- 4
dalu  sumsvandufidosnms fo
y-3 = : a(x - 4)
4-y-13 = 0 Ans

udotreft 3.1.1 GudoRefidu f deimualan
Cf(x). =, x%2-4x + 3
¥gas | -
mx,) = 2x,-4 (3.1.3)
Al m(x,} vouNuFUAanT v f v'jlﬂ,ﬂ (xi, f(x,))
aum3 (3.1.3) Amuadsidunileldnnndeftu § Himueauns (3.1.3) &
(831 f prime) u¥? |
fix) = 2x-4
f Funi ayAufuas f :
CWTED anmnmaqwun’lﬂlﬂé‘wmuame doiu  aydufraatefituiaiiu
aomﬁtymn
dow 312 oyiufvaaiaidu f Ao Wefdufidouunudon 1 Sair w30 x 1aq n
Tain  (domain) 84 f anfivualey

£ () lim o f(x + ax) - f(x) B (3.1.4)

T ax

i

fanama e |

ityﬁmniﬁwﬁo'lﬂmu f(x) @ D, f(x) Aagun "ayiutvaademu x oy
K | ,

h oy =f(x) w§r f(x) Lﬂuauﬁui'uaay Woufy x

Fpsnunl o 'l't'ﬁmuaqwuwaa y Wsufududsdu (mdependent variable)
Fanila ﬁmeUwTuumUuwf‘-Tnﬁuﬁ

t x, Dusilulowuuss f ud

- e et e
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fafiadmenld ,
kﬂ‘%'nmﬁuuam (3.1.1) uae (31.5) a~aammmmwmwﬁ’mamuauwanswl'uaa
= f(x) m@ (x, . f(x,)) FAoayAusvas f i X,

m"aau'nﬁ 3.1.3 Wf(x) = 3x2+ 12 samauiufves f
i 1 x duele 9 lulawwues £ naums (3.1.4)

Jim ey gx) - )

fix} = n
ax
lim  [3(x + ax)?+ 12) - 3xZ + 12)
= AX —0
OX
lim  3x? + 6x nxX + 3(/_\x)2 + 12 - 3x2 - 12
= Ax_.o

OHX

lim 0 6x Ax + 3(ax)?
aX X

= a&”lo (6x + 3.4.%)

= 6x
Yufo auiusuns f Ao Waldu f fitrwuala f(x) = 6x
Tmuwaaf Ao uﬁmaﬁwmm?q 4 andauiulawuwes f
RITTIIANT 3.1.5 4

lim 0 fx, + ex) - t(x)

fiix,) = aX
nX
lugasit MW x + ax = «x - (3.1.6)
wd “ax < 0" danuminmwiioufy “x — x,” (3.1.7)

lasldgms (3.1.5) sums (3.0.6) waedonnu (30.7)  acldgasdmiumayiug
¥09 f i3a x,

Fix) = x'M ﬂ%_i‘lﬁ)_ (3.1.8)

}ﬁwﬁﬁmﬁmdﬂﬁ a7 (3.0.8) Ww f (x,) Ihgwdefugas (3. s)

F000M 3.1.4  FnTURITY { Unadnged 3.1.3 LIMauRusUDY f 7 2 lay
1. Wqas (3.1.5)
2. ¥ga3 (3.1.8)
| g '
3, unum x ®e 2 W f(x) a3eEf 3.1.3
361 1. Wget (3a.s) axléh

Py = m, f2- ixx)-ftz)
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Chim (32 + ax)? + 12) - [3(2% + 12)
ax —0 AX :

im 12 + 12ax + 3(ax)% + 12 - 12 - 12
= AX—0 X

~ lim 0 12 A% + :s(zzx)2
= AX — X

Alm o (12 + 30%)

=, 12

2. Wans (3.0.8) alén
lim_ f(x) - {(2) |

X - 2 ARSI,

f(2 -

i

lim_ (3x? + 12) - 24
X — 2
X -2

s

X -2

]
w
3
N
—
x
+
D

3. 31T (3Indariaf 3.1.3)
f'(x) 6x
f'(2) = 12 Ans
fadafidu { gniwuelan sums y = flx) a1

ay = flx + ax)-f(x)

fldvysmol Y unu fx) wldger (s.1.4) fa
d
dy . * lim0 Ay
dx ax= nx

o> ' P \
¢ 2
A0 3.5 Wy | ; * X Hy_d
- X X

mwsnm | _gz_ - A)!i-"lg _2_
lim _f(x + ax)-{f(x)

AX=—0 X
l’i(mo(2¢x+Ax)/l(3-x',Ax)-v(2*x)/(3-X)
-~ ==

x [«
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Al)i(m (3- x)(2+x+Ax) (2+x)(3-x-0x)
ax (3-x-4x) (3-x)

lim (6+x X2 + 3AX - XOX) - (6 + X - X2 - 200X - XAX)
= Ax%o0
ax(3-x- ax)(3-x)
. lim 54x
AXZO X B x-2x (3% :
- lim .5
AX=0 T ax) (B-%)
= —5_ ~
| (3-x)° "~ Ans
@001 3.1.86 W f(x) =vk-3 W f(x)
351
f (x) - llm f(x + Ax) f(x)

'J(x + Ax) 3-afx -
ATMABUNEFIUTY (J (x +ax%) -3 + 4 73) e

£ (x) . al)l(m Wx+ ox-3-dx- 3)(~fx+Ax 3 +afx - 3)
AXWNXF AX-3 + /X~ 3)
lim X+ Ax-3-(x-3)
= AX—0
LXWXF AX - 3 +4X - 3)
“lim X
= AX —0 £

Ax(Wx + Ax -3 +4{X - 3

lim 1
A= T X - 3 +JX -3

1

X-3 + 4/x-3 ‘
1
m Ans

) d' ™ | } i [ (Y
Motan 3.7 1K f(x) = x/2 3 f(x) wssusay f£(0) wmWl§ whif e
A a ¢ o
mamamquu Nmuun‘nﬁmao f GY'JU
35112

£ (x) Al)i‘m f(x + zz):() f(x)

lim o (x + ax)?/? - x/?
AX— ~x
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hm ((x + ax)’/’ XZ/J) ((x + Ax) 4/3 + (x + A x)?/J x:/a + x‘/J)

ox((x+ax)* + (x+ax)?’ x4 x4,

lim (x + & x)? - x2 ~

AX—0
Aax(x +2 )+ (x+ ox) x4+ x'/3)
lim x2 + 2x(Ax) + (ax)?-x?
= AX -0 a/3

ox ((x +ax)

. Al’i(mo 2 (ax) + (6%)?
ax ((x + %)+ (x+ 2ax)7 x4 x4/?)

+ (X +n x)?/J X/ 4 x‘/’)

lim 2X + A X
= AX—0

(x + O.x)‘h +(x + Ax);/axz'/z + x4/?
= 2x |
X4/ ¢ XV g/ 4 x4/
2x '
= o ——
3x4/3
- 2
3x1/3
sefanaldn fo) wealdld e 2 wielily dle x =0
3x'/?
wadWafidu f doipafl 0 WM
xllTo f(x) = xhi"o X/t = 0 = f(0)

Yy

0 314
ohau'1ai‘lua’m’lmﬂuﬂnwﬂ‘lﬂnu’l‘ﬂ'qm (3.1.5) wWufa we
o Jim flxg + ax) - k) % =0

'io'le\"h WD AX — 0 MW
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A)](“P-O" f(o + (;)’(() - f(ﬁ)l |

lim _, (ax)?? -0
AxX =0

- fim , 1
- Ax=V(axT

= + o
P
niD B AXx—0 NNIRY

i 0 -f(o '
A’l(lrgo_ f(+i);) fo | .o

Ve dududEnIves { Aigeduda Ae unu y (97U 3.1.4)
andptl  wwamn f(x)  snsawmea idEmduuiemes x ulewuees §
wann L lddE mduunee x lulawuues  Feiiftenaudonaluil

uW 3.3 Wy f nndr HeyRus (differentiable) M1 x, ¥ F(x,) SwIIMIAA
wuhlagld fow 3.3 Aefduvesihainf aa7 Seyduffinnqee ondu o

Gow 3.4 Wodula q aznsnin weyWufld  hifleydusiinn 930 Tulawwres
Woftwiu |

wowld ludedft 3.1.3 Wefidu f anfwualaon f(x) = 3x2 + 12 uAy
Tnwwves f ﬁ'a vﬁmaoiwmuﬁol Wi fi(x) = 6x unr ex wimiddmiunn q
fwauede wude 1 lludefiduiimayiudié

ludaddaly  wsuradlwiiuin  Rafdudrduysol (absolute value function)
magﬁuﬂﬁ'le?ﬁ' 0 ua:mwhlaamﬁiu‘hiﬁtﬁua”uﬁaﬁ'wmufm (gqm";‘x = 0)
@200% 3.8 souraslhidud i) = | x| liloyAusfivaruiia
i rwasRiduiidnemedagy aas

NNYAT  (3.1.5)

f) - aWlo [0r2X 10

Hadenman e ,
A

o s
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WIiE 0+ ax) = [oxl
Wee . f(0) = 0

aldn

lim (0 + aAx) - {(0) lim |ax]
AX—0 A X AX—0 X
wizt Jaxl = ax ©1oax >0
U [ax] = -ax 1 ax <o

Foiu F2IRITANNIRLT  (one-side limit) # 0 wudle

lim [Aaxl - lim ., ax
= "m o1
4 x—0%
= 1
URY lim _lad . A lim SAX
AX=T ax X aX
lim__ .
= Ax—0""!
= -1
wazdr  Jim lax 4 lim . lax
DX — A X Ax—; -—-—Ax

uraa Wlfliesasdne  (two-side limit) v89 lim  lax!
, AX— ox
daniu Sanamawmeyaut (o) W& wer  lifleywudd o
' ) . N g ’ ' < ‘. -«
wazn £(0) waldld weluiliu + o wde - o daku Tolilidududad

winkadmTunnivuaafaidusmsuy o

umadasly  szlfwwamedusaaliidufisdse lomdasmnture adududs
nnwva s iuAtatlumsuidgwinagsfia

F00190 3.1.9 UIENHERTILLR LN ‘mansandefisutiduier 1s v detwe
Uit fmwfoufities: x v asethoufldduiwam 125-x
turafad  samtuidndaimsliddlsgoradmiumaely 4
FUah  uSunmssrveieuitaeazile  SAwueReitudnlide

suaiiliu - ' .
- P(x) = (125-x) (x-15) (3.1.9)
wia : :
Px) = -x2+ 140x -.1875 - . (3,1.10)

|
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35 Insum3 (3.1.8), P(15) = 0 URY P(125) = O URNZ P(x) >0 e X ag'lmno
(15, 12) nwues P uradlugy 3. 16

o] s s 100 128

13U 316

nngd 3.6 dnngiiacldlddligese wie px) Hdigene Fgnaiides
au'lmm (15, 125) Foluundoly azldidudr SMsAu Polynomial p Tegoge
# x, vuraleudr ety pix,)  veadududadaaviiuqud Aauimen
p(x) s§miureidu p Fafmualassums (3.1.10)

gas (3.1.4)

lim p{x + A x)-P(x)
ax ~0 ————=

P (x)

lim . [(x + ax)? + 14o(x + AX) - 1875] - (-x2 + 140x - 1875)
AKX = F— -

o X
) hm o X O - (Ax)% + 140K + 140Ax - 1875 + x2 - 140x + 1875
= Aum

A X

lim -2xax - (6x)? + 140 ax
HX =0 X

]

= Al)i(T. o0 (-2x - aX + 140)

= -2x + 140

Tumswarx  dwmfunudusasdududarifugud
% P(x) = 0
) -2x + 140 = O

-2X -140

X = 70

daiu  aydld  Hdpamsvedeui naaﬂmn‘lﬂé’ﬁﬂmom VIngnin
mwmlu‘mnﬁduw 70 UIN 'nwwn'lﬁm"lmma (ﬂﬂmnﬂoﬁ'ﬁ’um‘h)
P(70) = 3025 UM
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B 4 w ) '
uumlnnﬂ 3.1

3 o1 fedns Nmﬂmn’rwmtﬁuauuﬂﬁunﬂﬂnw (x, . y,) s
S wiuem x, y W8 m mamaquunﬂw wtmuhmﬂvl uawaunumwﬁmﬂuﬂuﬁ

1. Y = 9 - x?
2 y = x2-6x+9
3. y = 7-6x - x2
4 y = x3 - 3x ,
5 y = 4x3-13x2+4x 3 / ’ ,

vn 4o 6 fe 40 10 swmummBaRuFRTLEUTR R IR a‘w?\'ﬁmﬁﬂlﬁ
6. Y = x2-4x-5 , (-2, 7) |
7. y = ;‘3-,(3 . (4, 8)
8. y - - ax v (-3, 5)
9. y =2 v (3.2)
1.  y =YX . (8, 2) |

nnda 11 fa ¥ 15 vam f'(x) dmduiaitusismuald . losldgas (3.1.4)
11, fx) = 4x2 + 5 + 3 ‘ V |
12 fix) = x3
13. f(x) =a%
14, fx) =Ax+5
15. f(x) = L

X+ 1

- wndo 16 fedo 19 2w fa) dmius a Afwuelk Toeldges (3.1.5)

16. flx}) = 1-x2 , a=3

17, f(x) = %‘ 3 a=2

18, f(x) « ;23 . a=s |

19, flx) =Jx2-9 , a=5 | : -

in 9o 20 fado 24 3w f(a) dmfue a A mualw Tasldgns (3.1.8)

. 20, flx) = 3x+2 , a=-3
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21. f(x)

22. f(x)

23. f(x)

24, f(x)
"N 1o

25 Y

26.

MA 113

= x2.x+4 , awé
A%
= 2"(3 » a-?'2‘
=‘\J’T+9x . 3;7
- 1 ”
JEes At
a 9
25 19 Yo 26 yamr dy
X
= x2+ x2
= _1_-x
x2
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MIMBYRUE LazALABILB
Differentiabliity and Continuity

ﬁaﬁ'ﬁ’waaﬁqatjnﬁ 3.1.7  URz@IBHWN 3.1.8 eimﬂmﬁﬂué Wa LR 1INTOW
auwuﬂeﬁmuu vuda Wqﬁ'&umamaemaqv\m 'luim{!udaamauwuﬂﬁnwuu
atnlifiow  Weftuimauiufldszdanduieidusaiiasdan mnqugn 3.2.1

NQUN-3.2.0 & § (Dudefdud smouui 16 x, Wi f wdaiios x, #t

‘ & P o € ) J a - v o« \ a +

waoi m3fiezRg i f dodlaad x, dWasuaasbiiduiy  adamndeuly 3 de
wuda “ '

1 f(x,) weld

2. x'_i[nxl fx) wienld
a0 mf = i)

-

a (4 bsﬁ‘
VInIYETIU f wauRus1dad «,
duda f(x,) werld /
IWIIEI INgAT (3.1.8)

f'(x ) = xl_i[nxl —&%:Lx(?—l)— (3.2.1)

mﬂ'ﬂ fix,) #oamald laidwiuudy  §Redreuuiazlidnume
wufe f ﬂﬁaemuwau'lwm '

W13 U

)(E_.mx1 [f(x) = f(xl)]
WU

x.l-i.mx fx) - f(x))] - xl_ir.nx [(x’xl) (x) flx)) ] (3.2.2)

1 ‘ 1 X X
I xli.mil (x-x;) =0
uny (dm ) - Hxg) k)
1 X - X, )

latlinquisiie vowagmivdomassums (3.2.2) &

Jm 0 - f)) . M e B f(xi:i(lx"

= 0. f(x))

14 >
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fm [0 fx)] = 0

X — X
WRZITBDIIN
M s M6 - fx,) + fx,)]
- xLir-nX, [f(x) - f(x,)] + xﬁf_nxl f(x,)
= 0+flx)
faviu
xl_ir.nxl f(X) = f(Xl) (3.2.3)

nnRums (3.2.3) sdlén ¢ adssmwdenletes 2 fu de 3
{ doifiaefi X, '
YNow 3.21 1§ Hudefidu Forvuedt x, uda  euwudanmanfievas f # X, F
douwunud f(x,) Ao

) o pamoe fix ¢ 8% - Hx) (3.2.)
. & X
%ip
: lim ,  f(x) - f(x,)
f.(x)) = —x} __.x_.x_l_l_ (3.2.5)
fadaiimenldr

uow 3.2.2 1 fdludiddudaiomued x, ud ayAuinnmetofioves f A x, G
douunudan £ (x,) #a ‘

lim  f(x; + ax) - f(x,)

fog) = axTo — (3.2.6)
"3
f(x) . lim - fo) - flx)) (3.2.)
1 X - X,
fadintmerlé
fothan 3.2.1 ¥ § (Dudsfduimualen
2x -1 %1 x < 3
fx) ) {8 - X 3 < x
A WU INLDY f
2. VRN dariinaf 3
AWM £(3)  uax  f (3)
o f Pawiuid x - 3 wialy
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i n.

(3, 5)

(

1. mifgnld f deiledfl 3 sedosmmasweun f eadeamudeuly 3 do

3 \'4

dwdunruoidosiiyn q wils szitun

1.

lim

2-. x__s'

lim
x— 3*

dnfu

lim
X— 3

uaeld

" lim
X—3

‘3.

£(3)
f(x)

f(x)

| f(x)

f(x)

5

lim
X—3

5

(2x - 1)

lim
X — 3%

5

(8 - x)

£(3)

wiied GBeuly 1, 2, 3 uedefi x = 3
g ' [} )
IWIzasHy f folladf x = 3

f £(3

{. (3)

132

lim
X=—0"

lim
AX— 0

1
Axi_rp. 0

lim
AX—0

lim _
LX—0

2

lim

aAx—0*

f(3 + ax)-{(3)
OX
[2(3 + &x) - 1)~ &
AX
6 +2A%X -6
AX
2 AX
AX
2
f(3 + ax) - £(3)

AX

AW

x



li 8- (3 x)] - 5
Anim o, [8 - ( +A‘)]

N AT
lim ,8-3- aAX -5
= — A —
ax—0 X
- lim , -AX
—0 ——
AX X
- Ax"i“.w (-1)

= -1
3. WWTIEN

lim . {3+ ax)-f(3) lim . f(3 + ax) - {(3)
Ax—0 AX ax—0 ax
gty lim o (3 + ax) - £(3) el

' £x—0 AX

\‘4 - 1.l [ f"
wude f lifloyAuifi x = 3 |
winiayAusInmedwlie uszayAusninmamnioves x = 3 18
' : ° ¢ o Y 4 . d P
Wofduvosdadef .21 Alkduldn  dwiuisfidudedaiiiasiivn q nits
avlifloyAusAigauuld  ludaddszgndaslull  szusasliduBorefitudadoiies
" - L NS ~ € - &
fign q wile  wdlimramayiusldigmiu
o \ < { o | ] Y y
Aot 3.2.2  # x dudnuililubumuduianile  px) Wudwowdu Fol¢
Alilundszin use
8x M 40 < x <. 80
P(x) =
' 11.20x - 0.04x2 % 80 < x < 280

o~

WANTIANINABIARY  UREEYRUSA x = 80

I

5
WTIE P(80) = 8(80)
= 640
ximy P = lMg e
= 640 :
N wim oo P = M (11.20x - 0.0x2)
= 640
WWTIET im - = -
o Jim . P x Jim . P(x)
= 640
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- & ]
Nufle - Rlianrasdiswny p ifu

une Img py - e40 = P(80)
& A . ’
fu p Aoiliedn 8o
93N '
P.(80) . Ax“.r.n.O' P(80 + AX) - P(80)
AX ;
. lim . [8(s0 + ax)] - 640
AX x
. lim o 540 + BAX - 640
AX— AX
- lim o 8 AX
AX— 0 —
- lim
AXx—0 8
- 8
Ws: P (80) .. lim , P(80 + ax) - P(80)
* AX—=0 AaxX
lim , [11.20(80 + A x) - 0.04(80 + ax)?] - 640
= AX— 0
\ AKX
lim _ [896 + 11.20Ax - 256 - 6.40Ax - 0.04(Ax)?] - 640
= AX—0O* x ‘
X
- lim , 4.80ax - 0.04(ax)?
AX—0 ax
- M . (a.80 - 0.08 £ %)
- 4.80
s . , & ) , e < .
Wi1edT p.(80) # P, (80) @wiu p lufloyAufA x = so ey p
Tyudanelui "
WY
784
840 —— ‘ &0
600 9 \Q .
" 500 1
400 1
-(40,320)
00t .
200
190 280
o e ‘ VIR Var Y
o 50 100 150 200 250 N
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luuuuflnda 42 1 s 1a 7
- € 1 " -’

N WNFIUN | AdUBIN X,

UM f(x,)  uRe £ (x,)

A, wmeyRufiay f # x = x

fmuald fx) = Vx - 4 wRgnin § daflosnnmanfed 4 uszag

f(x) = x¥2 WATWN | Aaflasnmmaniien o unsIRg I

X + 2 th

fd ) {-x - 6 L4}
X, = -4

2. f(x) = |x-3], X,

3. -1 4l
) : {x -1 th
Xy = 0 '

4, x2 t
f(x) = {-xz "
Xy = 0

5. ‘ T- X 13
= 1h. 2 #
Xl = .

6. flx) = Yx+1 ., x

1. 5 - 6x th
fx) B {-4 - x? t
X = 3

8. fAvualw

M, £, (0) wienld

9.

 Agadn £ (g wimlala
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nqufiivanumsmeyruivesfandunyada
** some theorems on differentiation of algebralc functions

maniziuAewayiufrastefidu  Fund  mameyRusdemunsomiklald
frumasewiuflwide 3.1 wiitmifidawiaem  Sabuiemge S miolkswsom
ayiufveatefuldnidunly  nowfnedAgeihonslitimneopiud  wden
Agdudssnquiudy  Fezlgasdimfumimayiuilundscngej

nquin 3.3.0. 1 ¢ dudnad usr B f(x) = ¢ dmiunn g x ui

. fix} = 0
g
' li f - f
fx) o amy fxr g);) (x)
= A)PT o ©
= 0
d( = 0

X
auufvaadnsfifaiueus
ww B fx) = 5w
fix) = o0 ‘
‘nqmjf; 3.3.2 fn tﬂuéwuaua?a’lmq use M f(x) = x" Ud f'(x) = nx"’
Haai , ’ '
M f(x) - x dlen Lﬂuéwmutﬁumn‘lmquﬁv

Fg . lim f(x’+i>:()‘-f(x)

n

lim  (x + ax)" - X
AX =0 ax
nEAw (x + ax)" 0elIMgeJunniuig (binomial theorem) 3g'lé

, n(n - 1) " |
' (x) im  [x"+nx™'ax+ o  x™? (ax)?  +er nxla®)™'s (ax)"] - X"
i Ax
\
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ngn - 1!

l im nx™ ax+ ol x"(ax)% +es nx(ax)™ + (aX)"
AX =0 T AX .

191 Ax WITHUANUREEIU 1§
nin - 1 9 i
_'_2 x"? {ax)

F) = adMonx™ + beeet X (A% + (2%)"")]

NN maunuMBNUINIE NI Ax
¥ufte nn q monsndumauwsnazdilndquilusmed ax  Wilndeud
faiu S0l '
‘ f' (x) = nx"'
ﬁ:’uﬁya _Cg_(_(x“) = nx"
AU 1Tu
n M f(x) = x8 N p)
f (x) = 8x’
v, M f(x) = X Ui
' (x) = 1xx9
= 1 x1
= 1 .
f. M f(x) = JX  uN ‘
f(x) = x'?
daniu el
fiix) = x2
= A
/X

nqwjv‘; 3.3.3 & f Judefitu ¢ Dudaned uaz g Dursfdudofmualan
glx) = cf(x)

wae ™ £ (x) wield
1) gx) = cfx
gl .
. o , l, p R ,
WL g'(x) . Ax 0 glx + AAX’)‘ g(x)
lim cf(x + ax) - cf(x)
= AX =0 X
. lim c[f(x) + ax) - f(x) ]
aX 0 AX h
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. ¢ lim flx + Ax) - f(*)
AX =0 X

= ¢ fx
AINU d [cfix)] = ¢ d f(x)
- dx dx
nanlosaiy  awdusvasnafomivisidu Ao dMmasfioufvewiuivasifeidu

HhauAustumela ‘
~ ddl dd‘ L7 & v ‘'
Warungedi 3.3.2 usr nguif 3.3.3. vdheeiu  aclén
M f(x) = cx” o n duiwaudunin uae ¢ udnd i

f (x) = ¢cnx

wia d [cx"] =  cnx™
X
R LUARIS AN
n. flx) = 5%’ um
ffix} = 5x 7%°
= 350
2. M f(g) = 9x¢ UMl
fixy = 9x&x
= 6 _1_
X7
. 6
=
nquﬁf‘i 3.3.4 & f usr g iU war M }{L‘Uumﬁ'ﬁufffﬁwud@u
hix) = f(x) + g(x) |
M f'(x) wee  '(x) wimld udr
h'(x) = t(x)+g(x) |
e
W12 W (x) i, Aiim . h(x + A:))( - _hix)
Lpdim [fx + ax) + glx +A?(X)] - [fx) + glx]
im [f(x + ax) - fx] ;x[g(x + AX)" g(x)}
Alir:r} 0 f(x + i):() - f(x) Z’l(i_m_bg(x + 2:) - g(x)
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= f(x) +gx)
Fau d [fw+gx] - 4 [x]+ d [ax]
' dx =~ _ . » dx . d ny
nanlasnid  ayiusvaansuImues 2 Wofdu A wauimesayiufuas 2 Wt
Futtu  Mouwusvas 2 Wafdudumald
d: 3 % v & ol al d'u
| nnwaramqudi  sziilimnsameuiusvawau nua v fduiiiiwauivy
"W leslinmausamsndineiaai  (mathematical induction) Fausastflungu jiatud
OUN 3.3.5 euiuTuamsuImMBIRIituAiimauituldlisiiy  wsuamesay
vusyaalsfdumsiiu  ouvutvasfafidumsmiumianle
nanqu il arswsomawiuivasiidunnuiila q 1élasiwe
A100190 3.3.1 W f(x) = Tx? - 2x3 + 8x + 5 WM f(x)
3B
fixk = 4 (x*- 23+ 8x+9)
dx '

=_d_74+_ci-23+_c.j.8+25
dx(X) dx(X) dx(X) dx()

= 28x3 - 6x% + 8

nqmjv‘i 3.3.6 1 f uaz g \Duwlehdu uarf b HuRsiduiidimualan
h(x) = f(x) g(x)
Wt f(x) . g'(x) wald ud
h'(x) = f(x) g'(x) + g(x) f'(x)

idan
hix) .o Jim hixs &x) - h{x)
Py
B A)!irp. . fix + a'x) glx ;xax) - f(x) g(x)
RUNRZUIN f(x + ax) glx) twinouieaw  azld
h'(x) . lim f(x+ax) glx+ax) - f(x+ax) g{x) + f(x+ax) g(x) - f(x) g(x)
: AX — 0 o~
. )lim [f(x . A;() glx + ax) - glx) , g(x) f(x + ax) - f(x) ]
ax -0 DX AX ‘
PN (U SCLER LS L)
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foadm (8 (fxean i)

- mli"lof(xm\x) lim g("+i);) g(x)

li f f
A)!'T-o glx) ,im (x+aA>:() (x)

et f woyWufliR x ngedd a2 £ daiiesd x du dufe

lim

ax L o flx + ax) = flx

S

A){irn o f(x + t::() -fx) L fx)
usg  Nim g(x) - gl
Fniu |

h(x) = f(x)g'(x)+ g{x)f(x)
d [tx) g(x)] = f(x) d [gx)] + g(x) d [f(x)]

nmﬂﬂuan.l aquhawaﬂmae 2 Wofdu  fa  Walduusngmuivauiufuas
Woftufl 2 vanfiu Wafidufl 2 autuayiufvoaiafiduun  Soywuimenld
win fWnenm = wlhidnndy + wladnmh
o wwBs mamayAuf dedownn differentiation
A00an 3.3.2 I h(x) = (2x3 - 4x?) (3x5 + x2) WM h'(x)
36r1
h(x) = (2x3 - 4x?) (15x% + 2x) + (3x® + x?) (6x? - 8x)
= (30x7 - 60x® + ax? - 8x3) + (18x7 - 24x® + 6x* - 8x3)
= 48x7 - 84x8 + 10x% - 16x3
lufoiiefl 3.3.2 velddanamn thﬂmﬁaﬁium 2 fow uﬁ’nemauwuﬁ flae
dusswidoiu
fnmiafduis 2 dou a:'le’f
hix) = 6x3-12x7 + 2x5 - ax®
dafu ‘
h'(x) = 487 - 84x5 + 10x% - 16x3
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| 'nquﬁﬁ 3.3.7 1 f unz g (fudefdn use h tﬂuﬂaﬁuﬁ'qnﬁmuﬁhu

hix) . flx) e galx) ¥ 0
: g(x) ,
() fu g'(x) wild ud

h(x) o g(x) f(x) - f_("() g (x)

[a®)]*

gl

WIE h'(x) - A’lirzl. o'h(x + AX) - h(x)
AX

f(x + ax)  f(x)
. Jm gk + ax)” gl¥)
AX =0 X ,

lim f(x + ax) g(x) - f(x) g(x + ax)
T A = 0TTTAX G glx + ax) |

sUUATLIN f(x) g(x) winamas 'l

. lim f(x + ax) (%) - fx) glx) - £x) glx + ax) + f(x) glx)
N AX QIX G + %] :

[g) flx+ ax) -fx) ] - [f(x) gix + ax) - gk
AX DX

- lim
AX -0

g(x) glx + Ax)

m{irﬂ 0 glx) . m{im . f(x + i):() - f(x) .A’Pr_n_ 0 f(x) - A’!ir_n‘ og(x + i):() - g(x)

Adm g - M glx + ax)

g(x) f (x) - f(x) g'(x)
glx) g(x) -
= gix) f(x) - f(x) g'(x)
Fark [ab]*

d [f - d +fx) 4 [gx] | / [a0]?
$ [fa] {g(x) 4 [f] + f & [a]} / (o]

nsnlasegd  aydufvamswirvessasisitu Ao wwswilswludwnen
ffimey  ussamduwhwnguivewiufuesids sude mdmatuoyiufuesioms
HayAuswidr
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ANANEIU = S N IR — InanEIu
famenidinsy

#1001 3.3.3 W hix) = _2x3+4 3w nw(x)
X2 - ax + 1

ad g
ik

h'(x) . (x% - ax + 1) (6x?) - (2x3 + 4) (2x - 4)
' (x2 - ax + 1)°
4. 24x3 + 6x2 - axt + 8x3 - 8x + 16

(x2 - 4x + 1)*

=  2x% - 16x3 + 6% - Bx + 16
(x2 - 4x + 1)*

Toeldngudd 337 M nowdfl s.3.2 wildmeysufvas f(x) unidifl x
ﬁxwunﬁwﬁ‘oxﬂuhmmﬁuau% Fogu f(x) = x" s on Duiwdusy
Wwe x ¥ O ‘

iz oo dudwowdusy dafu o deadudwawduuan

wlid )

1
- — ot
n

. X
nnquii 3.3.7 16\'11

‘f'(x) ) "(O) (1)hxn-s v

(xn)*
n-1
- _nxn-1-2n
= -nx"™'

Motaon 3.3.4 W fx) - 3 +ad3 wm ()
X . .

]
wm .
flx) =  3x0 4+ ax¥4
fx) = 3(-5x%) + 4 x/)
' - -15x° + éx‘/‘
T
xt Ix-
‘ ~
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HuuWnYa 3.3

un 8 1 fa o 15 wmayAufvasiaiduiitmuald Taoldngquijee q fieg

u

1. f(x) = x3-3x% +5x-2

2. f(x) - ‘_;, x8 - x4
I 10 I I AR &
2 2
4  Vir . A
() % T
5. F(x) o x%+3x+_L
)
6. g{x) = 3+5
Cox? x4
7. f(x) = 4x'/* 4+ 5x1/2

8. gl = At+dL
9. f(x) = (2x% - 1) (5x3 + 6x)

10, H(x) - X

X -1
1 f(x) = x2+2x+1
x2-2x+1 .
2. glx) = x3-8 |
X’ + 8
18, f(x) - NX -1
JX + 1

14, - f{u) = -5u_+J.:T+{/—u_2-

15, f(x) = 2):(: 1 (3x - 1)

16, IMFNMIVDARUF VTR TUEUIAY y = x/2 - 3x e (1, -2)

17 damsumIvandusudsfduldy ¢ = ___§____'7ﬁﬂ (2, 1)
) ' x% + 4 ’
18, W f(x) = x2- 2x - 1
a)  9wyafiaguuniveas f v‘ﬁota’ﬂﬁ'nﬁaag’lmmw:ﬁu
b)  Jsuniivued f uszureufuFudsluuuTEd
19. W f(x) = -x2+6x-4 _
a) wmqm‘iagjuumwﬂm f v’;'ﬁ'otﬁuﬁ'uﬁaaq"luuwn:d’u
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b)  ounswues f uwuumuﬁ‘uauua‘luums

20. W f(x) = x+2+d
a) wmaanmauunnﬁmao f mué’uauuaaq’luumvﬁu
b) dounswees f ussurausududsluuuisedy
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ﬂumuwu mmuemuwuaaﬂm uaunu'lﬁ'mu
Marglnal Cost, CIastlcltv of Cost and: Marginail Revenne

amuusiuenSinnedeniy  WafufBnusmianis Tumaespgrmnnd
mw~ai‘mw'manliumﬂﬂuﬁa “@aaf” wia “@ady”  dawduumnwfngs
mnnuu WEAIANUYIAULDITINUUARD (range) fifwualdvasrurainuriia
fves  suwmenvRadaRuusasn i s laviuives i nsiiefines e
fnrwsnlReadntorluiSinnriafines

'lumsanmur'lﬂ’oﬁamomummmawfw*Yamhumumwaaﬁunumauuwdu-
Y 'noummmﬂﬂmmum:mmanuwamumm:aqwuﬂuuﬂnqﬁam:'lﬁnmmma'lﬂ

Himualddunuluminfadud x wiw du c(x) vn

Wafidu ¢ Fonin Rafdudunuiau (total cost function)

uRz x Bounuinnumiimesiuwideaiiuiwowduuan uoitﬁaﬂv:qmﬂﬂu

unnnde  Faimuald x Wuswusianniielrenndastudenluaudgiiesas
Aattu C

~

dfuv;ma‘é‘waomwﬁaﬁuﬁmda:nﬁ'm wildnnmidunuaudisiwaumie
findn ok
1 Q) Dusnadoun ald
ak) . <X
X

Fon  ufluisidudunuiaiy

ﬁwuaﬂﬁmmumuaﬁmm X, wu nmﬂnnuuﬂm‘lﬂtﬂuhmu X ufr My
Lﬂnuuuﬂm'luo‘fununm,ﬁwuﬂ'leﬂﬂu Clx; + ax) - Clx,) usemawRouudsoale
'luoTunuﬂuaumaomnnnuJauuuﬂm’lwmimmmwnnﬁmuﬂ‘lb‘ﬂﬂu
Clxy + ox) - Clx) (3.4.1)
X ,
tnarsganiidd  “dunuiAy”  (marginal cost) S miusdfimes (3.4.1) Amld

o ax dlndqui mddefifaayiufves c Al x, Forldfiowlddialud

Huw 8.41 1 cx) diwinouumasdunuaunsieium x wii  ufadunuia
o x = x, fmualas c(x,) Wfdu c tmnnﬂoﬁi’uﬂunumu W C'(x,) W
mmmé‘mmnuJanumJaruaw‘funuﬂmuaunmum Xy wul
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@700 3.41 & cixhluinnuuinludunuinmombafusifnm x §1 uaz c(x)
= 110 + 4x + 0.02x2 .
n. ﬂaﬁfuo‘funumu fac usr ¢ (x) = 4 + 0,04
v) o'fuvgumuma x = 50 ffa c'(50)
C'(50) = 4 + 0.04 (50)

=6
wizaL uué’mwmsLﬁawuﬂawéoﬁuvguﬂuwamﬁm1 50 # fla 6 v
oo :
", émaumrmaoﬁummu&nﬁeﬁwfuﬁmmn 51 f ¢(51) - C(50) ume
c(s1) - c(s0) = [110 + 4(51) + 0.02(51)?]

- [110 + 4(50) + 0.02(50)]
= 366.02 - 360
- 6.02
a~mu‘1eh1 LRLEINN (1) usz (n) fofiu o.02 mwuﬂnmeumﬂ%mﬂmnn
ﬁunummﬁué’mwmstﬁsuuuﬁaaﬁmumﬁ’umm C(x) Switevnnmuiouuss
Wniwnboes x  deiu © (50) \fuelasuszanawesumludiununrndadnm
A 51 '
mIsanailumidwman ¢ (s0) ludetn  Jwmnmdwan c(s1) - c(s0) €hu
mnuauunmwymaniﬂna 1J1~mmmd’unumwﬁmmuﬂa"lﬂd"wﬂeﬁ-ﬂ‘uo\’unumu
Yufo C (k) um tﬂuo'fumlaum.mm‘uaemmnammun k + 1w k wdauwIn
Wnntuuds | o |
nnvaIRIAtudunuI ﬂoﬁ‘x’(uo‘funuu’;u ua~ﬂeﬁ1’(uo‘funumﬁ Somindu
funuI (total cost curve Wia TC) tﬁud’unumu (marginal cost curve W38 MC)
ua.muo‘fuvgumatl (average cost curve WiD Ac) ™Muséu A nWINTIHIMETN
sriBaduluiada 4.8 wisnUszgndayiutiRadouny v

A0t 3.4.2 quyAN C(x) LM t{lw:mmwaeo‘fununu'lunvmﬁmaw’h X WU URY

C(x) = 2x° +X+8

vamsfidusaludl

n. o'funum‘t'!'u

V. o"funutﬁu ,

Weuniuaaidudunuiy ;s”ﬁo‘iunutﬁ'u uazidudunua Souuunu
 CIOTRIN L
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ad o

fwmual¥ Cix) = 2x2+ x + 8

361
y @ W Q) uiwruuinludunuaiy o
154\ ICMC  Ac

Qx) . €
X

2x2+x+8 w
X

, 9
2,9 8

= 2X + 1 + ;
(b) C'(x) Lﬂuihmummaoﬁuvgutﬁu UWae

C'(x) . d(2x?+x+8)
* dx

- = 4 + 1
—\-—‘—‘—L—L—LO > X X )

nwueaRIitu ¢ quer ¢ ewlddigy 3.4.1
N 341

vodune  lujy 3.4.1 aamqﬂuumwhlao Q Uswngmﬂm (2, 9) VaINTN Q UsE C
uuﬂaﬂmmanumuauvmmuaﬂaﬁummauu.avo'{ummmmnu FostldRgadlu
unvh 1l ussdAnmdaluluiade 4.

@10019 3.4.3 Tudate a4 liveftudunusan ¢ 49 c(x) = 110 + 4x + 0.02x2

do c dudmauumlunauiadnm x @ We,ﬁfud’unumﬁu Q fe
Q) = CW

X

110 + 4 + 0.02x

b4
WIIEN

Q(s0) . _1512?_ + 4 + 0.,02(50)

= 7.20
ol Jenfafina so dunuaimuesniniafnaniu 7.20 v ludaeths
340 M c(50) = 6

z - [+ ] -~ 1 5
dntudssinadunuminindnm 1§ wlmnnuie so dudr a6 v Mdui

uann‘néiunumau'lumwmﬁnm 50 @uIN tinnﬁwmmifnﬂmu c'(50) / Q(s0)
e

c(s0) _ 6 5
Q505 T3 ° F

dodu ¢ (x) / Qx) MItwamluiety 343 §miu x = 5 Fon dunu
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Bantu (clasticity of cost) , unslddyanushiudnwinin k 8w Kappa
uow 3.4.2 1 cx)  Huiwuuimssnamnluminfedud x 84 usz Q(x) vn
Judunuadsluninfedududssdu  udidunudanguunulddetaitu gk 49

K - C'(X)
) Iy

thaiiuwloonh 1 uldunmumindedawisrelumaeoriiunaie i
winduudy  douludaatn 3.43 @9 K(50) & Mdunulanguannd 1 ud dunu-
whsuinzwizpaziiudoniasdelugnuiedu
A2000 3.4.4 suyA c(x) vnDudunusanlunanianiauiy x nay use

C(x) = 50 + 8x - x2 '
700

andunuals duquodn ussdunulangu e x = 60 uszldrumanemy
RIS LALTE VLRI UL b ot]
it 1 Q (IwWaftudunuiafe uh

Q(x) - G
X
50 + 8x - x2
- 100
X

. 5048- x
X 700

Favku (60 - 50 ,+8- 60
Qle0) & 700

= 0.83 + 8 - 0.60
- 823 ’
& d‘ a 1 °
wizazuu  dunuaieluntninudscmisuUdmiv eo ntouuiniu 823 vn

Wafdudunudn ¢ use

: - d 504 8x-X2)
e ax 50 & i
. 8- X
56
Fartu _
c(0) . 8- 80
%0
~ 8- 1.20

=" 6.80
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zariuUsznadununandanisuiui 61 da 6.80 um  dunudengu e
x = 60 A k(60) UNE . _
K(60) . . C (60) ’
Q(60)

6.80
8.23

= 0.83 |
wzariu fununmeianieuzUf 61 thzanm 0.83 vadiunuaiuey 60 maul
uin |

wndia 1.6 mndn’haumsqﬂméL{luﬁwﬁ'oﬁiﬁmwiuﬁuh:m'u p uaL
x e p vmilunamesfududssmisnludmanduh x misfideams  Hufsuns
quasim p axldafidunie § defmunda
p = fx
Too x Iudwausdonnuse § Juisfidusaidias
Sntafdunibifidwgmanssgmeafifanaftusl¥m  (total  remenue
function) ustl¥dydmiol g las
R(x) = px
Wasn p ousr x Lﬂuiwuauuann1n1ﬁtfiau'lmﬂnﬁ Fatu R(x) Dudmou
wvind Ja x #/ 0 nsumithaswnlé .

Rx . p
X

weaaTwlddenian (1eldade) ussrmdeminmidiu -

o 3.4.3 0 Rk dwswldnudeligredludud x wihie  udmwldAy  (mar-
ginal revenue) 7 x = x, A R'(x) Wiidu g Fum1 Wefduswldian
[ - - [ [ 4 - U [-] & dl
R'(x,) afluuinniasuniaarsiiuguiniioetuwiniiugarimsutouves
wldny  Wefudidaimafiinnu x, wihs wudnivi ¢ k) Duduulesizanm
VOINRATUNAWUIA K + 1 wdInnwdoud k wian R (k) dureldlesdszanmenn
mMIBAUS UL k + 1 niwntdediudlbud k wi

A7I0019 3.4.5 sUYAI R(x) UM Hhuneldnuildsunnnmreld x § use
_ R() = 300x 3“:
n) WafduswldAn Aa R use
R'(x) = 300 - x

1) 1wldiRudio x = 4 ifo R (40) usy
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R'(40) = 300 - 40
- 260 ,
FafudaruSouuUsmeswldudonulie s d Ju 260 vindiai
) im'mumlumwwlﬁzo‘hﬁ' a1 WeTaq e : :
R(41) - R(40) uBy : |
' R(41) - R(40) = [s00(41) - (4 )
- [300(a0) - (W12 |
= [12,300 - 840.50] - [12,000 - 800]
= 11,459.50 - 11,200 '
= 259,50
dofu lunvwldeid o 'I.Uﬁe'lﬁﬁu 259.50 UM W ) 311& R'(40) = 260
WAL 260 mmﬂuds:mmvamu'lé’i‘{a:'lo’ffm'mmwwlﬁzd"rﬁ' 41
mvwetafune s WAudurdurn iy (ol revenue curve

wia TR) usziduIwldiAn (marginal revenue curve wia MR) mwddu

#1060 3.4.8 aungUmadmiufudmfenialn sx + 3p = 15 ,
samisiuswldnuwneReiuidy - woanfidunnwoaduguesd  du
swldsw ussrnldiRuuuumigaidisniu |

36 ufsumigussd wm o p 1K

po= fxes : |
deswn p UsT x Hudwoundil o< x < 3 dnfu # R Duieftuseld
1w unr R udefduseldife eelddn
R(x) = px
R(x) = 'g-xz +5x;x € [0, 3]

ORI RE R

" a 19x+5; x [0, 3]
3

fadounswunaduged nIwues R usr R (dogu)
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dodang nnjvaziun duneldAndaunu x #ie 2. 0) T x = 2 flueiid
Twldsugena  uazidugumidaunu x e (3, 0) T x (w2 imweswin lu

vida 4.8 nzRgulnhaunalasdiifduate (woradasdliaimg)  anuefeduid
Duaalunsdivi q lude
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< v
upudnvia 8.4

fmovumuduraumdudndofe x $od vedlzsrmuonile  Awualon
C(x) = 1500 + 30x + xZ FIM '

n) weﬁi’uﬁunmﬂ'u

1) «unummua X = 40 URY

f) o\’unuwe'lumwﬁnmﬁmdaun a1 ‘ | _

M cix) um tﬂuﬁunmw'lumwﬁnm,ms X TeT) ﬁwml’n Wee C(x) =
200 + 2. 5_ wm

n) Weﬁuo‘funutﬂu

v) o‘funun‘ﬂ'u do x = 10

) o‘funuau’lumwﬁnns:muwwmnunn 1
Wunmnsmoanmlnsmsifmandsunis ua-mﬁiuﬁunwnu c P -
Clx) =6+ 4 \ﬁ die c(x) um tﬂuo'fuvgunwmmwammmmuu x WNRRDU
I -
n) d’unumﬁp
v) dunuiin ust

n) dunuBangu fa x = 100
Lm::aaaiuwmwumumdmwvmmhﬁuaé’wﬁmﬁwﬁﬁm’
Fwauumlumindafiuh x wie  Awueley C(x) = 40+ x + 9\/’ Ji 2IM
n) o'fwnumau ’

)G‘Tuvgumu use

n) dunuiongu e x = s0 ,
ua~aoafuwummumumomwtmmh‘mnaé’wﬁméwﬁﬁ'm
Imouumlumindnfud x fu mmm'[au Clx) = x2 + 6x + 12 M
)Won'ﬂ’uo'funumu URy '

) Woﬁ'ﬂ’uo'funumu ' ,
wdisunTHdunuI e‘fuvgumﬁ"u' ua:ﬁunutﬁ'uuuunuqﬂté’mﬁu AN

FunwadoussdunuiRniinmhiudodunuasoindorfigannls? -

rrudmiuta s M cx) = 32+ x+ 3 |
swidufduanmavwliziFou x @ Ju R(x) UM us: R(x) = 200x - *
M ’
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n) Wolduswldiny
v) swldhumiis x = 30 \
a) 1wldvTinmIinelizFoudan 3 ‘

1 Rix) v Dunwlduannvalnadiad x 0320 usr R(x) = 600x - x*
- 20

JIM
n) Witwswldiiu

1) swldAuide x = 20

7) TeldeTnnnginiiaiiniasi 21
ﬁmumsqUaoéﬁwﬁuﬁui’fwﬁﬂnduﬂu 3 + 4p = 12

I

n) Wanduswldsn uez

2) WorduswldiAu »

Gounnvanduglesd 3eldw  aesnoldAy vuunugedniu Fane
HeummaUsdiiudurnussduniiRudoun x eedali x §amdusely
MunAzauRzFuaLRIddILN ?{%‘ﬁai’sdw x w2
Wartuswldsu R dwmduiudrianieimuatulen R(x) = 3x- §-x2

WM

n) aumIgUaIn  uas

1) WarduswldiAu ,

Jounnviduauean  swleaw wnzne 1Ry vuLnuTa@E i
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auwuunuammmﬂauuuﬂm
° The derivative as a rate of change

mmﬁmﬁmﬁuﬁ"aamsuﬂsdw‘uuﬁu'luwmﬂmgmamiaaa‘ﬂﬁaaﬁummﬁﬂ V2 ¥
11.]1145805@71!115LLU?dWﬁM_ﬁﬁﬂlﬂ (instantaneous rate of change) 1w Hidunuiwn
lunmpnfndud x wua fimuetulay C(x) UM uﬁw‘iuv;uw‘u'uﬁgnﬁwuﬂ%ulﬂu C (x)
Faflusasinifruud sy C(x)

L'nummnu Muum y HudaftuvasUbanm x nmmmuamammmﬂauu
wames y o x wusenly (the rate of charige of y with respect x) MIATITN
Ferfudosildnssiumluwate 3.4

Freonuduiu Audsfiduszwing y UL x fmuetulay y.= f(x)

unzfi x wdamanen x, Wil x, + ax o y uUm’mn fix,) il f(x,+ax)
mywdouldlu y 'ualmman'umﬂ sy f fix, + x) - f(x,) Jo X whly' ax  dan
nmﬂauuuﬂmmaumao y o x wusden X, LUu X, + ox 00

fix; + ax) - fix) . 8y (3.5.1)
OX A AX
fadnvawmamsimald s ax — o Alelidadasimiudsdlaoiuiiues y

dia x wdsilud x, Soldeweslul

WU 851 My = f(x) w81 denmswdsailaetuiivas v e x wlserludi x, An
f'(x,) BuwAusvas y sufu x o x wielud X, ‘
sanmrulslasiuiiuas y e x wusdly  enudan undlumsudsailu ¢
Adionnmi x wsalindomics dodarinmBouuUsnfunsit 4olunsuaasdan
Wmaamada W £ (x,) Dudenmsudimlosiufives y e x wlelud x, M
910 f (x,) b Ax (m3wdsalu x) maWisuudaessiiatulu y N30 (x, y) On
mﬁau’lﬂmma’ué’uﬁa?{qﬂ (x, y,) VBINIINYDY y' - fix) Sannsudsenadoues y
o x sy zumﬁwuﬂ%uiﬂummhu'lusunﬁ‘(3'.5.1) waztamlay  x e

-2 - X - ay

b4
Faflun st g luy Swhaainmid x nJauu'lU X WM (x. y)
wiaui lumanaw
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n ss1

#0019 3.5.1 1 v Lﬂuﬂiuwnwaagnu1ﬂﬁfofmauun e ta wwdnmauUSouiUsaale
w035 fibuiy e o e wuyAman ‘
n) 3.00 ldlw 3.20
9) 3.00 lhilu 3.10
) 3.00 Mhiu 3.0
3) azlsdudnsimsudselasiuiivaalines o e = 3
i wwnzhgaslumimuiesvesgnuiaifia v = e I f dudsfduimualon

fl) = & uldmnmmubmiaiy v de e whflan e Tike, + ae
fin
’ fle, + ae) - fle))
. ne

5 3
Ne =3 ae=02 unx f(32°-f(3) _ (B2°-3 _ 577 _ogg

0.2 0.2 0.2

3 3 :
We =3 ae=0.1 wae  f(3.1) - £(3) (31" -3 219
) e o7 0T o1 = 278
M) e, =3 pe=0.01 UWRY f(_3.01) - f(3) - (3.01)3 - 33 AT R
0.7 .07 B.0T

Tudie n)'azwuiuﬂammumawawmgnmﬂﬁ 1 Wwen 300 8 Wi 320 B
Usaneswoualaaly .77 qnmﬁﬁ\:h u.a:ETmmmUF;uuuﬂmmgmﬂ\u 28.8
Qnmﬁﬁﬁi swivludio v) wse @) mindsanunnelline aewwdniuioda n)
3) davimsudsenlasviufives v fia e L 3 Ao £(3) ’
flep = 3e° ‘
Faiu
f(3) = 27
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wnzasiy  Mienwemvessvvesgmoafiiliu 3§ dennsudilagfud
wesfunrndiu 27 gnurefita WislinwBsusdsnesey

w0t 352 visnwimiizand  Blddulumslussnduiwan 1000k
svwfudld g 8w Toofl
'y - 5+400x-2x2
n) somdermmufniunsafrues y Wesutizanumeluw siunn 10,000
um iy 11,000 U
: 1) wmdanmiudim TCORTY y desuvsznmlum mnflu 10,000 un
3 W1 Dudeftuidmuedulan
f(x) = 5+ 400x - 2x?
ulSmmmutieiaieuos y de x whel  do x utehan x, Wik x, + ax
2 , ,

f(x; + ax) - f(x,) (3.5.2)
ax ~ ‘ ‘

n) mxh:aoéf{a:mé”nﬂmmﬂmﬁmﬁtwm y ia x widly x wdsemn

10 {10+ 1 ﬁ’nfumlﬁ’nﬂa'm (3.5.2) ER X; = 10 UBE Ax =

Rt '

flo+ 1) - f(10)  _ f(11) - f(10)
i 1

=[5+ 400(11) - 2(11)?) - [5 + 400(10) - 2(10)?)

= 4163 - 3805

= 358 .
tm1:n:ﬁ"mﬂamd1:mm1wumw‘!'umn 10,000 UM 1w 11,000 UM A
nwiuulssadmasdinoumieinsend 358 SudenmRnsuYIzn
3 lse w1000 LN S

) demauwdsamlagiufives y o x wie U 10 do f (10)
f(x) = 400 - 4x |
wszasiu
f(10) = 360 , 4 v
o’fufmﬁaquﬂs:mmlwumnﬂu 10,000 UM - FamIusAnuvacd o
wiwfneldezdiu 360 usia 1,000 un lunmiAnwYIzINM
#00 3.5.3 mduszituawisnuinits e ¢ I wHsendud 1 unsey 251
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uiu p fuUm uee p = 42+ 2t + 10 39N
n) ammnﬁwawu o Sufl 1 unen 2521
v) é’mmmﬁnqwu o Suft 1 unaay 2525

aY e
w1
n) o Juf 1 unTeu 2521t = 2 @iy wr dpudis t = 2
dt.
dp g_t+2, Q_B] =§—+2=3-6
dr dt 17 ;

< o - ' ‘ - '
wizasdu o i 1 unnen 2521 Adgaiuludan se Suuindel
2) ™ uf 1 ANTIAN 2525, t = 6 WAZ

d 24 =6.
P]l.(5 ? + 2 =6.8

WTzasiu o Fuft 1 unnew 2525 561116\'1514@0%1411456111 6.8 M UuM
L 1
uamnwﬁadn 3.5.3 ummv«mmwmmsLﬂsuumuunuama -]'uaoumn cT':mm

o Sufl NNTINN . 2520 wueiauisnurafus mivt 2519 Ao 2 MU ud
5ﬂﬂqwu o Juf 1 unTaw 2521 Ao 3.4 Auunasl na')mm«‘ﬂ atlifaw Hes
Halull 2521 1w 300 Fruuinuda 56171!111510&30%14114‘)”147{ 1 unsnw 2521 fodlad
ms‘)”a"i&'lﬁﬂ?uuLﬁnuﬁmwmsLﬂﬁnuuﬂsdﬁua‘wmﬂ*uaaﬂ?mmﬁ'ﬁﬁogmﬂ?«'wuﬂm‘lﬂ
FundanduRUS  (relative rate)
U 352 My = f(x) ammuv FusrImIndsamed y o x usely w x, fia
f(x,) / fix,) wia ‘:*Y /y Gawdrfl x = x, Sdendwiniamdn 1o fezldden
Watifudvuaimi thm

w 1 ~ e a ' o _ ol a al‘
#1908 3.5.4 wwmdandunnirawnudulavamddsziol w un 1 unvew 2521
WATTUR 1 unsen 2525 FamTuusunlud ot mwesvdo 3.5
38 o
- o & .
nNwat=2 p=¥4)+22) +10 = 156 AU WU UN 1 uNTAY 2521
fangunnsvasnmudulnvasmhewisnde ’

dp /p] . .36 | 0231 = 231 Waidud
dt t=2 15.6
U)ot = p = %( o) +2(6) + 10 = 36.4

[ O 4 = ' |
wizastin o Ul 1 unTen 2525 Senduvniusseieulmasmie
vamsun ({u ‘
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dp /p] - 58 L oi87 = 187 wafidud
dt t=6 36.4

WIvanadaTmudule 6.8 fuum m Fufl 1 unmen 2525 Wnndh
3.6 §UUM o U 1 wnsen 2521 adieleAd sanmuidvlaguing
18.7  wWeifuddwiuiud 1 Un71‘ﬂ&l‘2525k vieunhdanmnduleduing
23.1 wafidiud ﬁmi’ui'uﬁ' 1 UNTIAN 2521

X

4w
wudnia 35

f A amsin tﬂmﬁu%mémﬁuué’qi’a sz s Fiunmusmve sdiuuasdni
Famiu Nmﬁm‘wmmﬂsdwga‘a"waa Ao 's uwsmlan

n) a.00 Whiu a.60 - ,

2) 4.00 liilu 4.30

A a.00 il a0

) danimiudinmes A o s wiatly s A =400 Teumls?

RUNAIINTINTTLBN "i'oﬁmmqomﬁ' 10.00 B MFnes v gmed dufines
vaamianszuan uae r i duieiainszuen

vmdarmindianadores v o r usman

n) 500 lWiilu s.40

2) s.00 il s.10

) 5.00 lflu s.0 p

3) WMTTIMTUIAMEY v o r wlsd 9 ¢ = s00

wnumg  USnetvaamtanizuen v = ¢f rz"h' o h duanugmweamss
nIzuan | L

0 ¢ fusundiues n sndenmautiiiads ¢ de n wiid uasdendy-
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AnsmIudsamed v (a n widii n Saniu
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5) tmirlwseeninsaziit usx v unenew dudSunsveni-luss: ¢ wifiliu
namfndudeiiing Jo v «250(40 - t)2 IIM
n) darafudoinalUle s wid _
1) wrlnseenldidriils am s wift wisnduded18lwasen

6) aumsquua’wfm’maaﬁwﬁwdo fux = 3p?+2p 2 pvmdu
yemasduradmiliuns (Hofusadt 1000k urie v‘iuinaanq’nma
n) wmﬁmmmmsﬂ'naSwaqqﬂnm dannusmlulosiuan 2 vin
2.20 UM
1) vawdannusinasgunu denmudsaludsendy 2 vn
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Fo p v Dunmdonilelu uszide x duBufifgusad
n) asndanmiudsiwasgueed  emmuuseludneuiuiin 100 um W
110 YN | | |
1) samdannsudsemaguned armusilufsenty 100 vin

8) Ui:mm‘immm'luhmw‘fmﬁnnsaugﬂmmmminsau;'d y nou luom x
#l wEnEhou oo u ueud usr y = X+ B2 x3:0< x <4
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synuiveadaidudsznon
The derivative of a composite function

am;%‘n’w y Lﬂumr’nfmmo u uar u ueiduras x Mo
u’ (3.6.1)

i

y = flu)
WRe  u = glx) = 2x3-5x2+4 o (3.6.2)
FuMI (3.6.1) us: (3.6.2) e y fiwtﬂﬂm"ﬁwﬂwaoe’fwm x (ot
wwer u T (1) Tesmmanfioves (3.6.2) ild
| y = hix) = f(gix) = (x°- 52 +a)° (3.6.3)
"[au hofudafdudssney
nouduni .61 #y wiefduns u fivualas y = f(u) unwnmnganl-n (chain
rule) dy/du & wszthu (Duaiduues x Awuales u g(x) WAEwIM du/dx
16 usr y Iuiafdunes x  uaewid dy/du 1 un:”nw\uﬂlau

d dy ., du
r-u e i
A70014 3.6.1 H{nggnldﬁuﬂeﬁ'lur‘{ﬁmuw‘ﬁulwuaums (3.6.3) ewduald

| y = (@ el )
wan“aasﬁm w1 dy/dx  Ansmadafdu y 183 u o u tﬂuwaﬁ‘ﬂwum X
Sl

y = u’ Lﬁ.a,u = 2x3 - 5x2 + 5
wizarfu vnnggnld
s - e
= 5ud (6x? - 10x) '
- 5(2x? - 5x2 + 4)f (6x2 - 10x) |
- maRgainggnlrgenmdudownes WRguiudi (midgalszwulu Leithold,
The Calculus with Analytic Geometry)) azhe'hﬁﬁda‘ﬂﬁtﬂuﬁaﬁwﬁtﬂuﬁe
s mfuuiadefidu ' '
my@n x wuidld ax, Tow ax # o ﬁﬂﬂ’mﬂnmu.h'lu u My au tufa

u+au = g(x+ ax)
UWRSIWTIEIY U = g(x),
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' Au = glx + ax) - glx) .
widoann y = f(u). au Dwneldy Wil Ay dodu

Ay . Y . eu Moauyo
Ox AX oxX
LHTIZALUU
lim ay _ lim ay . m Au 1 sudo
AX = 0 Ax AX — 0 Ay AX =0 aAx

(3.6.4)

(3.6.5)

ﬂl ~ ] " [ % 8
Wasm u = gx) usr g mnTamawAuild udy g daulesdis dau

WD ax = 0, au —0 ¢@wu lumdliaduwsnmanfisvessums (3.6.4) N

WU ax — 0 M au —0 &

lim ay - _ im ay . lim au Tiau # O
ax — 0 ax Au-—-oAii aX — 0 ax

casit d d d
INTIZALUY | Hxi - ‘a% . _d%

mingaiulllild @e au = o flasnn qu Anagiiver ax  @fieums

(3.6.4) wuInIuwlUli®ile au = 0 Fmduunmel ax

nqudun 2 lwirde 33 nan §on dudwousdile questh fx) = x» uh

fix) = nx™  waznange fundnenfungantgildngujundaluil

nqufunn 3.6.2 & f use g Hursfdud s f(x) = [g(x)]" o n (The chain rule

Huinnuafala g ussth g'(x) SAudd for power) f(x) = n[gx)]"" g'(x)

@00 3.6.2 W f(x) - 1 W f(x)
4x3+5x%-7x+ 8

2

I J@ewlwiidn f(x) = (4x3 + 5x2 - 7x + 8)1
laslEnganlvasdsidunnidy 3914
f (x) = -1(4x3 + 5x2 - :Ix + 8)'2 (12x% + ‘IOxy - 7)
12x% - 10X + 7
(4x3+ 5x2- 7x + 8)°

A100103.6.3 W hix) = Vox3-4x + 5 3Im1 h'(x)

81 |
h(x) = (2x3 - ax + 5)'?
Tagldngonlg s wmiuRafidusnigy 914
h'(x) = Hex3 - ax + 5)"/7 (6x? - 4)
- 3x? - 2
VaxT-ax+ 5
‘MA 113
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@000 3.6.4 W f(x) . (Bt som ()
)

i TaemaldnggnledmduReiduonids o1&

f (x) . 4 (2x + 1)3 (3x- 1)(2) (2x2+1)(3)
3x - 1 (3 - 1)

a(2x + 1)3 (-5)
(3x - 1)
. 20(2x + 1)3
(3x - 1)
#7007 3.6.5 ‘lﬁ'f(x) - (3x2 + 2)2 (x2 - 5x)% WM f(x)
i Ao § dunsguusssasiefidu g use h e
glx) = (%% +2)2 usz h(x) = (x?- 5x)° :
Tasldngeiun 6 vooada 3.3 dmuoyiufvomsguussrasdefidu  Sold
~ f(x) = gx) h'(x) + h(x) g'(x)
WM h'(x) W8E g'(x) Taungnnh’ie‘lﬁ A
f(x) = (3x2+2)% [3(x2 - 5x)? (2x - 5)] + (x2 - 5x)® [2(3x3, 3)(ex)]
= 3(3x% + 2) (x? - 5x)° [(3x® + 2) (2x - 5) + 4x(x? - 5x)]
= 3(3x? + 2) (x? - 5x)? [6x3 - 15x2 + ax - 10 + ax3 - 20x2]
= 3(3x% + 2) (x? - 5x)? (107 - 35x% + 4x - 10)
3

#0013 3.6.6 1 g(x) . WM g'(x)
3xc -1

it Seutafduidtinailugtvesnan nvaadofdu  Sold
glx) = % (P 1)” |
Wngujun 3.3.6 usr 362\
g = 32 1) Lt < gy (00 6)
= x%(3x2 - 1)v? [3(;5x - 1) - 2x?]

(3x¢ - 1)?
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uuudnvia 3.6

s miute 1-34 wiauwusvaslsfdufinmuals

1) fx) = (x% + ax - 5)° 2) flx) = (10 - sx)°

3) f(x) = (3x + 5)" a) g(x) = (x% + 4)?

5) f(t) = (2t - 73+ 2t - 1)? - 6) h{r) = (2r* + 82 + 1)°

7} f(s) = 42 - 3¢° 8) f(x) = 4x'/? + bx'/?

9) g(x) = 3x¥/7 - 6x'/2 + x '/ 10) g(x) = Af(3x? + 5x - 1)?

1) F(x) = ?Jm 12) Hz) = (B - 322 + 1)3

13) fly) = (2 72)2 14) glt) = —23%:;411-)2

15) gt [ 1e)  ho - T

17) h(u)= (342 + 5)° (3u - 1)° 18) f(x) = (ax2 + 7)% (2x3 + 1)"

19) g(x) = (2x - 5)" (4x + 3)? 20) f(x) = (x? - ax?)? (x? + 1)

21) £ = (2 ¢ 1) (er + 5 22) hi) - (22

23) gly (y2 3)'/’ (y3 - )72 24) gfx) = (2x - 9)2>2(x3 + 4x - 5)}

25) f(z) = (5”%2 L) F %?%,

29) F(x) - ¥ 30) fy) = (y + 35y + 1)2(3y7 - )

31) h(x) = " —3—:—‘1-—:{— 32) f(x) = «ﬂ;z 5 3/x¢+3

33) f(x) =V9+ B -x_ | 34) g(x) =4 .S:JS u :

35)  RIMAUMIVDNEUFUATRATUITEU y = 32 + 9 3@ (4, 5)

36) LmsunIvsndusuda Adudmdu y -5'52_—51)2 e (1, 9

37) PRI T T A AR y = \(6 - 2x)'/? mmtmazama‘lﬂu (-1, 2),
(1, %), (3, 0), (5, - & 3), (7, -2) auﬁu‘unﬂwun:mumauﬁummqﬂnmvnwa
W

38)  ammumIvenFUSUARTFUARIAY y =T===ua~umw'3’u 12

39) W cx) um Lﬂudfu'r]uﬂu'lummamauﬁmuwua 10x W USE C(x) = 20 +
ax + ABxZ + 4 3Im
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n) Wafdudunwiy  use
) o'fuvgutﬁmf]aﬁm‘hu?{ 20 uud
40) wumsqﬂmdu’wfmﬁuﬁwﬁam‘iuﬂu p?+ 4x2 + Bx - 140 = 0 KB p UM
Hurndaniamicn  daguesfilu 10ox wia wmnu'lﬁw‘imﬁaqﬂmdnﬂu‘
300 WY |
a1)  viEvIFminddwiionils  Wawdous: p v el du x ni
W8z p = 15f300 - 2% aawridaaliuing Jodnelddniuaul
42) admﬁaﬁ'ﬁuﬂuww‘iwaaﬁuﬁmﬁm{iﬁmumiquuLﬂu px = sfiox + 1 i
x ogluta [1, 8]
dmiudo 43-46 aamaqﬁuhaomﬁm?{ﬁwwlﬁ

43) f(x) = |x? - 4] o 44) f(x) = x x|

) g- bl I

nnumg lal = Ja?
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ouwuwmauwaﬂnﬂeﬁw wagonsrdurng

7
>7 |mplicit Differentiation and Related Rates
hf= {(X, y)ly = 3x% + 5x + 1‘} , o (3.7.)
uwhgums y & 3x%2+ 5x + 1 fmuaraftu f lastanu
unondinaitud s lilddmualylestain W suns |
6-2x = 3y8+ y5 - y? (3.7.2)

wlimunsoufsumamen y lunsamas x 16 uadsadalafimassinilonifid
viownmh ve f Aldnwo y = f(x) uwi sumi 3.7.2 Judy ude
‘ 6. 2x = 3 [f(x)]6 + [f(x)]s - [f(x)]2

Fmdunn g M x Adulasmvemofdus

unsduilGuniieitu £ gnimualenySmedosums (3.7.2) Afmualiday
nadeadufisguiaums (3.7 2) fimua y Wiursnduras x f;nwaqﬁuf‘lé’ Ry
ﬁmsmauwui y Winufiu x mmmwmsmauwumﬁoﬂ“ il (lnpllClt differentiation)
'ﬂﬂingme 1 AnfumImayiuten g vmtmmuth

NN x6-2x = 3yt e b2 (3.7.3)
e O Flx) = xb-2x - (3.7.4)
Gly) = 3y°+y®- P | | (3.7.5)
Amuald v Dudaiduvas x | |
y = f(x)
wdousams (3) i
Fx) = Gly) = G[fx] (3.7.6)

sums (3.7.6) (Iuatann q m x Wlawuvas f 44 G[fx)] weld
dniu dwmfunnq e x nvnaqwuwaa f e

ER(" -2x) = 3—(39 +y° 'y)
6x®-2 = 18yS 31+5y4al 2yaM
6x° - 2. (18y° + 5y? - 2y) a)’_
6x° - 2 = dy

18y5+ 5y4- 2y dx

M0 371 Awmall axdy2 - Txyd = 4 -8y sam 3
i Tefadn y (dudefiduras x
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s, L4, a‘j,;(SX“yz)- ;f,—((?xy3)
3(x g (VB + vP a‘(x ) - (X-c?;'(ﬁ) :jy" ).
3(2x* y a! + 4x - 3xy2 + y3)

6x yay- 2,xyzay. L8y, 12x3y2 7y3
- (ex? y - 21xy? + 8)%%

dy
—a')—( -

d
= gx (
0-8

4) -

d

_8%

d
Ix (8y)

= 12x y + 7y3

y

3

- 12x3y?

6x4y -

@001 3.2.2 fmualh (x + y)2- (x-y)? = xd+y? 3m %y_
. , s

i1 " lavfia v (fludeftures x

a—[(x+y) “x-w’] -

—d—(x +y)

acl(xw)? et - Hd_(x"war(y)

ax3

2(x+y)a—(x+y) 2(x - y) a—(x y)

20x + y) (1 + G - 2lx -y (1 al>
2x + y) - 2x - y)+2x+y)a¥*2x 9)31
2x v 2y -2+ 2y + (2x+ 2y 2x - 2y)d = ax3

4y+4xa! '45’3%1 ] = ax3

4x3

ad
+4ygx
X
+4y3

(4x : 4y dY | ax3 -4
v y
dy _ P-4y
dx ax - 4y’

. x-y

x -y

2’1xy2 + 8

MU 3.7.3  vamsummaadudalaAFudsTUEUI (curve) x3 + P =9 maa (1, 2)

7 w dy
, dx
d (X3 3) - d
3 Xy a;(g)
ax2 + 32dy _ o
W
x2+ y2dy _ 0
. X )
& -
x 7
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2
™9 (1, 2), %, 215;2
' ) . 1 ’
. )
S -Laflwenuduveadudude woge (1, 2)
VNIUMAUFUATIAD | _
y-y, = mlx-x) 9o m fuaamu A (3.7.7)
e X, =1y, =2 UREm = -1 unusluaums (3.7.7) |
y-2 = lx-1) dusimadududs
ﬁﬁzyvntﬂm’nmumn?{uﬁ'mﬁmﬁu5m11nmd§uuudawamawhmh wiauinnm
fadisutunsm deliinlufes i uaduutiuiofturesnmlesnse
Moy syl Fduddiusassasdudifia x us: v 9 x = 1)
ey = gt) ot dunsdmhniviniui
Fix,y) = F(flt), g(t)) F(t)

HdanmaUfouudaes x Wosutunms t e %5
- . t .

unsdanmafouutdanas y Wisufiuom t Ao %z
~dt

uSayiuf B swTonedisufuom ¢ e ldmuidaiaalud
dre0n 3.7.4 tulam 25 o eReAums  Mlaudwladauiennduwadasanu
3 W/ wmmiiiusoiuladeudisg tﬂa'[ﬂuﬁu'lﬂag'vm
NNAWNY 15 W
i Wt duosindndving
x terzmsnnduwataloudule wt Juif
y uszprmannandufadmeiule o ¢ Suif

landfwmuadn  dx _ 3 Wa/3wdt daamam %z .2
& &

AnFnRsNyNaIn ABC

A1 AB? + BC® = AC? ,
T; y? + x2 = 252 (3.7.8)
4 d (y?+x?) . _d(25)?
f A e &I
;/ 'Zyd + - 0
7 t
- ’x QV% = '2x dX
B X—sc t qt
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. 3% (dx . 3) | (3.7.9)

IINRUM3 (3.7.8) M x = 15 Uy = 20
UNUAT x = 15, y = 20 4 (3.7.9)

dy _ -3 (15)
dt 20

- -2L
wufomulafeudnstsnnuts 2k qa/dwd smedlousulavisnindiuwg
15 N ‘

Wiuine %y_ mmmv\mmﬂuanmwwwmma\mm y a*andmwmma t deududu

710019 8.2.5 suyRlunmiauranile
'l'.'{ P Hunamasduaimieimbonduuin
x dudmud s wmndssiviudminduiu
usUsnmAuAsemasglugUaunts
Px - 20p - 3x + 105 = 0 (3.7.10)
fimunmisifuganasaniiindei 250 wwadiu
wmﬁmwmstﬂﬁ'uuuﬂnwammtﬁ‘anmj'oﬁutinmﬂu'::iiﬁuwhﬁu |
5000 1119 |
i Wt funsidwmlddnisedususans Swsheduin
Folu P une x DuRefdunas ¢ '

MR INMITFIFUTARIANARNY 250 ey, %& - 2% _ -
t

N

| 1600
daamam dp dlax = 5
&
NNRUMT 3.7.10 waywuffsufiviam 1§
94 (px—20p=3x + 105) | d o
- = \0)
dt ’ dt
d (px) - zodP—adx+ 105) = 0
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dx ‘dP-godP-ng 0 = 0
‘Pat_fxat_ I HT-+ |

- dX+ -20dp -
‘P,S)HT (x )ai 0

¢ _ - (P-3)dx (3.7.11)
dr (x-20) dr

NEUMI. (3.7.10) Ha x = 5 ud p = 6

unuet dx _ -1 ,p=6 UWBE x =5 1 (3.7.11)
dt

4
do . - (6-9 (1)
dt (5 - 20)
-3 .1
= B 7
) L
20

Fin  TIMFNLAREIRANIGESRT) 5 aandadu (HamImeduLsedhulu
5,000 109

tnmii |
HUVWDHUA .
. .
{2 1-8 3am gy Tar3SwioyWusBa3nw (Implicit differenttiation)
’ X
1, x2 + y2 = 16
2, 2x3y + 3xy3 = 5
3. x2 = §_+_2y
: ' X -2y
a. Zoay =
y Y X
5. y o+ '\[x_y- = 33
6. (x+y)?-(x-y)? = ey’
v 2
7. X-y = 2+ X
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13.
14,

15.

16.

17.
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P9 9-12 R y Fallududidess wsewi  dx
dy
x4 + y4 = 12x2y !

3

y = 2x” - 5x

Xy +2f-xd = 0
y [x- x‘\/j = 9
VMINMIVBNTUTNAFVOUAUIN 16x¢ + vt = 32 W ?{qm (1, 2)
mdsanmaUAnuuls e y (suiy x ﬁqﬂ (3, 2) M 7y?- xy3 =4
ANANINTINAUEUAIAUINGI 6 Wal Li"mgnmmfam’:a:mnﬁ'wa”mw LWa'/
Wit semdanmawAnusmasdaddetaiidy 2 Wa (Uuainsanaudu v
- 410 |
lismunmilandadud so whsdadant  lunundaddarininsaasifidu
2 wiasnadgUam (%’ti = 2)
1 C (dudununiiniafudriiwiimiivum
W8t C = 0.08x3 - x? + 10x + 48
wmﬁmwﬁc’(unumsNﬁmtﬁuﬁ’]ummszu ( %‘tl)
suy@ldldaun y o slnfud x win uwecld x = a2 luTdnGeRun
250,000 W UNESATIMINEARAAY 18,000 wuan /1 /

WwmdaTwssiunuaumiziRviudmsiu (w %‘:-)
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